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Ukézkové priklady:
Priklad. Hmotnost sportovce s lyzemi je 60 kg. Obsah podrazek jeho

bot je 0,040 m2 a obsah plochy lyzi je 0,400 m2. Vypoc1tejme
v obou pfipadech tlak na snih.

Reseni:
m = 60 kg Tlakové sila: F = F,= mg
S, = 0,040 m?2 F=(60.10)N=600N
S, = 0,400 m?2 ., _F 600N _
a) tlak bez 1y21 P = ?} = m =15 000 Pa
F 600 N
b) tlak s lyzemi na nohou p, = ?j - 0.400 m’ =1 500 Pa

S lyZemi na nohou je tlak na snih desetkrat mensi nez bez lyzi.

Priklad. Vyrobce sklenénych desek na konferenéni stolky uvadi, Zze ma-
ximalni tlak na desku muize byt 1 kPa. Obsah plochy desky
stolku je 0,75 m2. Urcete, jakou maximalni tlakovou silou mi-
zeme na desku stolku ptisobit.

Reseni:

p=1kPa=1000Pa | Tlak p uddvd, jakou silou mizeme piisobit kol-
§=0,75 m? mo na plochu o obsahu 1 m?.

F= 9N Na plochu § miZeme tedy piisobit silou §-krat

VELSI:
F=pS=1000-0,7 N=750 N

Na desku stolu mizeme plisobit maximalné tlakovou silou 750 N.



